

以军停火话音未落声称遭袭重开战火

以巴停火希望又落空



八月四日，在耶路撒冷，以色列安全人员将一辆倾覆的客车拉起。

据新华社北京8月4日电 综合新华社驻外记者报道：以色列军队3日空袭加沙南部一所联合国学校并造成多人死伤，引发国际社会强烈谴责。以军随后于4日凌晨宣布在加沙地带大部分地区实行7小时停火。然而，停火很快被再次打破。

以色列当局说，一名袭击者4日驾驶建筑挖掘机，袭击一辆以色列客车。袭击者被警方击毙，一名25岁男子被挖掘机碾压身亡，包括乘客和路人在内的5人受伤。

警方证实，袭击者为来自东耶路撒冷的巴勒斯坦人。警方称，这是“恐怖袭击”，暗指袭击者为巴勒斯坦武装人员。

以色列“护刃行动”已有近一个月时间，巴以关系愈发紧张。4日，以色列宣布7小时人道主义停火，停火区域为加沙地带除南部拉法以外的地区。3名以色列士兵1日在这一地区遭巴勒斯坦武装人员伏击身亡。

然而，停火很快被再次打破。巴方指责以色列空袭加沙一处难民营，致一名8岁女童死亡，另有29人受伤，以方则指责加沙地带的武装人员朝以色列发射了至少4枚火箭弹。

本次巴以冲突以来，双方宣布多次停火，但均未实现。

此前，以军刚于3日空袭了加沙南部拉法的一所联合国学校，造成至少10名巴勒斯坦人死亡、30人受伤。这是本轮冲突以来第三所有平民避难的联合国学校遭到以军炮火袭击。事发时有约3000名平民在其中避难。

美国国务院发言人普萨基说，美国对这一“可耻的”袭击事件表示“极度震惊”，以军事前已被反复告知避难所地点，轰炸行动难以辩解。

巴勒斯坦国总统阿巴斯3日呼吁国际社会向以色列施加压力，迫使其停止加沙地带军事行动。他表示，巴勒斯坦各派别同意接受联合国提出的72小时人道主义停火，以色列也应该接受。

据当地媒体报道，巴勒斯坦代表团3日在开罗就加沙停火提出具体条件，包括解除对加沙地带的封锁、取消以军围绕加沙设置的安全区，以及履行曾对巴勒斯坦权力机构作出的释放第四批在押巴勒斯坦人的承诺等。巴方将在晚些时候将这些条款递交埃及方面进行讨论。

由巴勒斯坦内部不同派别组成的代表团2日抵达开罗，商讨埃及提议的停火方案，但以色列未派代表出席谈判。

相关新闻

中国提出五点和平倡议

据新华社电 中国外交部副部长王毅3日在开罗与埃及外长舒克里举行会谈，会谈后发表中方解决巴以冲突的五点和平倡议。

倡议内容包括：以巴立即实现全面停火；中方支持埃及等国家提出的停火倡议；以巴冲突的根源在于巴勒斯坦问题长期得不到公正、合理的解决；联合国安理会应为解决以巴冲突承担必要责任；高度重视并有效缓解巴勒斯坦特别是加沙地区的人道主义局势。

中方将向加沙人民提供150万美元紧急人道主义现汇援助，中国红十字会也向加沙人民提供了人道援助。

俄罗斯在乌边界附近军演

国际文传电讯社4日报道，俄罗斯空军当天开始在俄中部和西部地区展开为期4天的军事演习，共有100多架军机参加。路透社报道，此次军演靠近乌克兰边界，俄罗斯意在借此展示军力。

国际文传电讯社援引俄空军发言人伊戈尔·克利莫夫的话说，此次军演是俄军组织的系列演习之一，旨在加强俄军的协调能力。

克利莫夫介绍，参演军机的型号包括苏-27和米格-31战斗机，苏-34轰炸机，以及米-8、米-24和米-28N直升机。

克利莫夫说，在此次军演中，参演军机将演练攻击地面和空中目标，并将在位于俄南部阿斯特拉罕州的阿舒卢克靶场试射防空导弹，以专门演练空军与反导部队之间的协同配合。

目前，俄罗斯国防部尚未就此次军演发表评论。克利莫夫在发言中没有提到乌克兰，但路透社认为，由于靠近乌克兰边界，俄罗斯此次军演可能会让西方国家感到恐慌。

新华社特稿

俄“坦克两项-2014”国际竞赛开赛

中国派出代表团参赛



8月4日，在俄罗斯莫斯科州的阿拉比诺训练场，中国队坦克在第一阶段单车赛中行进。

当日，俄罗斯“坦克两项-2014”国际竞赛在位于俄罗斯莫斯科州的阿拉比诺训练场开赛，中国派出代表团携4辆国产96A型坦克参赛。

新华社记者 贾宇辰 摄

德国取消与俄罗斯军售合同

德国《南德意志报》3日报道，受乌克兰问题影响，德国政府已经决定取消与俄罗斯签订的一份军售合同，不再帮助俄罗斯军队修建设施完备的训练营。这份合同金额达1亿欧元，在克里米亚地区今年3月宣布并入俄罗斯后，德国决定暂停执行合同。俄罗斯曾对此表示不满，认为德国作出这一决定是因为受到了美国的压力。

新华社特稿

欧盟制裁让俄一航空停飞

经营俄罗斯国内航线的廉价航空公司Dobrolet 3日说，受欧盟制裁影响，公司决定从4日开始暂时停飞所有航班。这家航空公司说，欧盟最近实施的制裁导致公司此前租赁波音737-800客机的合同被迫取消。欧盟7月29日公布迄今为止针对俄罗斯的最严厉制裁措施，涉及金融、军事、石油等多个领域。

新华社特稿

昔日敌国并肩悼一战



8月4日，在比利时城市列日，英国威廉王子（左）、凯特王妃（中）、法国总统奥朗德出席一战爆发100周年纪念活动。当日，纪念第一次世界大战爆发100周年活动在比利时城市列日举行。

新华社发

第一次世界大战初期，德国于1914年8月4日入侵先前保持中立的比利时，攻打列日要塞，为入侵法国做准备，拉开西线战事。当晚，英国对德国宣战。

100年后，本着和解精神，比利时国王菲利普和王后玛蒂尔德在列日热情欢迎德国总统阿希姆·高克的到来。

8月4日，列日上空阴云密布，昔日分属敌对阵营的比利时、法国、英国和德国等国要人再次聚集，纪念战争的残酷。

出席纪念活动者还包括英国王子威廉、西班牙新国王费利佩、法国总统弗朗索瓦·奥朗德等来自80多个国家和地区的政要或代表。

谈及列日当年的战事，高克承认，“它打开了潘多拉魔盒”。

列日的纪念活动具有重大意义。这座城市的周边要塞阻挡德国迅速席卷比利时，致使德国迅速击溃法国的计划落空。列日要塞保卫战持续时间超过预期，为协约国集结兵力赢得宝贵时间，

让德军付出高昂代价才打通进攻法国道路。

4日晚些时候，高克与英国王子威廉、哈里共同出席比利时圣桑福里安的一场类似纪念活动。

3日，高克与法国总统弗朗索瓦·奥朗德在法国阿尔萨斯的拥抱引人注目。法德在一战期间为争夺阿尔萨斯的一处战略要地，双方共有3万人丧生。几十年后，法德的和解为欧盟诞生奠定基础。

新华社特稿

孟加拉国一艘渡轮沉没

近百人失踪



8月4日，在孟加拉国首都达卡附近的帕德玛河上，救援人员展开搜救行动。

新华社发

据新华社电 孟加拉国一艘渡轮4日在首都达卡附近的帕德玛河沉没。当地官员说，渡轮载有约200名乘客，目前已经发现2具女性尸体，约110人失踪，仍有约100人下落不明。

一名幸存者接受当地电视台

采访时说，渡轮严重超载，乘客达350人。这名乘客说：“当时没有暴风雨，但天气阴沉，水流汹涌，浪高。突然，水浪拍到船上，船体进水。我从一扇窗户逃了出来，船很快就沉了。”

“我被一艘摩托艇救起，其他

人也船只救走。”他说。

渡轮是否超载仍有待确认，事故原因也尚不清楚。

孟加拉国全国约有250条大小河流，航运是主要交通方式之一。由于不少客轮年久失修，加上超载严重，沉船事故时有发生。

麦当劳在华恢复完整菜谱

美国快餐连锁企业麦当劳3日声明，本周将在中国部分城市恢复完整菜谱。两周前，因其在华的供应商上海福喜食品有限公司曝出大量采用过期变质肉类原料丑闻，麦当劳在中国停售多种肉类食品。

美国《商业周刊》援引上述声明报道，北京、广州等中国城市的消费者本周晚些时候将能购买麦当劳所有食品，但未具体说明恢复全部菜谱的城市数量。

声明说，麦当劳正与现有其他供应商追加订单，同时寻找新供应商。

据总部位于英国的欧睿信息咨询公司数据，麦当劳在中国快餐连锁市场占据第二大市场份额，仅次于美国百胜餐饮集团。

麦当劳此前宣布暂停使用所有福喜中国（包括其合资公司）的食品原料，中国部分餐厅因此出现产品断货情形。百胜和汉堡王同样宣布“封杀”福喜。

上海市副市长、市公安局局长白少康3日说，围绕上海“福喜事件”，已经有6名高官被刑拘。

新华社特稿

尼泊尔泥石流遇难人数增至10人失踪150多人

新华社加德满都8月4日电（记者 周盛平）据尼泊尔媒体4日报道，尼泊尔中部辛杜帕尔乔克县2日发生的泥石流迄今已造成10人死亡，另有150多人失踪。

连接中国西藏自治区和尼泊尔首都加德满都的阿尼哥公路在泥石流的冲击下严重受损。115公里长的阿尼哥公路，约1公里长的路段被冲毁，另外约1公里的路段被河水淹没。通过尼泊尔塔托帕尼海关的进出口贸易陷入停滞。

尼中两国贸易约80%是通过阿尼哥公路进行的边境贸易。塔托帕尼海关是尼泊尔重要的通商口岸。根据尼泊尔方面有关统计，每天有40到60辆卡车进出塔托帕尼口岸，其中90%是运输从中国进口的货物。

流经该地区的逊柯西河被高达数十米的泥石流大坝堵住，形成几十米深的大堰塞湖。虽然尼泊尔军队3日出动两架直升机进行3次轰炸，但专家估计，要把堰塞湖里的水排干还需要三四天时间。

此外，约有400名外国游客因泥石流事件被困尼泊尔边境。各方正在动用直升机运送游客，估计4日绝大部分游客都能安全离开。

伊拉克总理下令军方增援 库尔德武装夺回北部一城镇

新华社巴格达8月4日电（记者 尚乐 梁有昶）据伊拉克军方消息，伊拉克总理马利基4日下令军方向库尔德武装提供支援。库尔德武装当天宣布夺回一座3日被反政府武装占领的城镇。

伊拉克军方发言人卡西姆·阿塔当天发表声明说：“武装部队总司令（马利基）已下达命令，要求空军和陆军航空兵向库尔德自由斗士组织（库尔德武装）提供空中支援。”

据库尔德斯坦欧盟网站报道，库尔德武装部队发言人贾巴尔·亚瓦尔此前宣布，库尔德武装向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织发动了反攻，“取得了明显进展，自由斗士已重新夺回摩苏尔水坝附近的瓦奈镇。”

亚瓦尔说，库尔德武装部队正准备向极端武装分子发起更大规模反攻，以解放近日被攻占的扎马尔镇和辛贾尔镇等地区。

2日至3日，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织从库尔德武装手中夺取了北部尼尼微省的辛贾尔镇、扎马尔镇、瓦奈镇和伊拉克最大的摩苏尔水坝，位于扎马尔镇的几个小型油田也落入极端武装手中，武装分子还控制了伊拉克通往土耳其的输油管道。

美招募年轻人赴古巴“渗透”

美国媒体4日报道，美国国际开发署及其承包商自2009年10月起以旗下项目为幌子，秘密派遣来自委内瑞拉、哥斯达黎加和秘鲁的年轻人前往古巴从事反政府活动。

美联社说，这一秘密项目的开始时间在美国总统贝拉克·奥巴马宣称将寻求与古巴关系的“新开始”之后不久，约10名来自拉美国家的年轻人受到招募，最低时薪仅为5.41美元。

【伪装入境】

美联社获得的文件显示，这些年轻人通常伪装成游客或以开展卫生和民间项目为幌子，入境古巴后四处物色能被“策反”为反政府人士的大学生等普通古巴人。

为掩人耳目，他们在交流中经常对暗号。例如，“我头疼”的真实意思是怀疑自己可能被古巴政府监控；“你妹妹病了”则意味着要缩短行程。为避免事情败露，这些年轻人会把笔记本电脑中存储的敏感信息伪装成普通信息，并对个人移动存储设备加密。他们在收发电子邮件时也使用加密软件。

按美联社的说法，美国承包商艾伦·格罗斯2009年12月在哈瓦那被捕后，美国官员曾私下告诫政府承包商暂缓前往古巴，但国际开发署及其承包商“创意联合国际”并没有暂停这一项目。

格罗斯曾多次前往古巴执行秘密任务，利用一种通常只有政府掌握的敏感技术帮助古巴人连接到互联网。古巴认定，格罗斯企图颠覆古巴政权，判处他15年监禁。

【并非个案】

美国国际开发署这一秘密项目曝光之际，恰逢白宫因国际开发署旗下另一秘密项目“古巴推特”受到质疑之时。

美国国际开发署2010年至2012年在古巴创建和运营一个类似“推特”的社交媒体网络，表面上通过向用户推送文字信息并为用户之间的交流提供平台，但暗地里却企图利用这一网络破坏古巴政权。

按美联社的说法，“古巴推特”和招募年轻人赴古巴的秘密项目资金来源相同，均为国际开发署一个更大计划的组成部分。这一计划耗资数百万美元，目的是“使政治不稳定国家发生改变”。

新华社特稿

感染埃博拉的美国医生好转

美国疾病控制和预防中心主任汤姆·弗里登3日说，因感染埃博拉病毒从西非回美国治疗的一名美国医生病情正在好转。弗里登还强调，虽然西非地区目前埃博拉疫情严重，但依然能够得到控制。这名美国医生最近在利比里亚感染病毒，他于2日返回美国，进入一家医院隔离治疗。

新华社特稿